
 

 

 

Procès verbal 

 

Commission des arbitres 

 

 
Claude Ravier étant pris par une autre réunion au district, arrivera avec un peu de retard. Eric LOUVRIER 
ouvre la séance à 19h15. Il remercie les membres présents et excuse les personnes absentes. 
 
Carnet :  
 
La commission adresse ses sincères condoléances à : 

- Jawad BELAINOUSSI suite au décès de sa maman 
- La famille de Michel SPITERI, ancien membre de l’ex-CDA Belfort Montbéliard, suite à son décès 

 
La commission adresse tout son soutien à : 

- Alexis PETITGUYOT 
- Alain PATUROT 
- André CHAPUIS 

Suite à leurs diverses difficultés rencontrées sur les terrains 
 
Ainsi qu’à Claude MULIN suite aux problèmes de santé qu’il rencontre. 
 
Courriers :  
 

EXPEDITEURS COURRIER REPONSE CDA 

TOY Mathieu Demande promotion dans 
l’arbitrage 

La CDA indique que les 
promotions dans les divisions 
d’arbitrage se font au travers du 
classement. Par conséquent, 
elle ne peut pas accéder à cette 
demande. 

ANGOT Stéphane Demande pour arbitrer en 
Haute Saône 

Accord CDA. 
La commission souhaite une 
bonne continuation à Stéphane 
dans la fonction. 

PERROT André Retour tuteurs Arbitrage à la 
touche en U15 

La commission prend note de 
l’information et transmet au pôle 
technique et compétition jeune. 
Un constat est fait concernant 
les arbitres qui ne font pas un 
retour explicite sur les feuilles 

Réunion du :  

A :  

Mercredi 07 juin 2023 

19H00 – Salle Michel ROUILLAUD – 25000 BESANCON 

Présidence :  M. RAVIER Claude 

Présents :  MM. GERALDES Raphaël, LOUVRIER Eric, SIMARD Fabrice, CHAPUIS 

André, LANOIX Christophe, GUILLAUME Quentin, NENING Ludovic, 

DESGRANGES Yannick, SURDOL Philippe, MARSIGAGLIA Joan (en 

visioconférence) 

Excusés : M. RABIA Djamel 



 

 

de match. Il sera nécessaire de 
faire un rappel de la procédure. 

CRA  Retour sur l’arbitrage du 
Challenge Pitch régional 

La CDA prend note et remercie 
la CRA pour ce retour explicite 
d’information. 

PRIMO Franck Démission La CDA prend note et remercie 
Franck pour les services rendus 
pour l’arbitrage durant sa 
carrière. 

SIMARD Fabrice Problème désignations Ligue 
12 au 19 mai 

La CRA a apporté une réponse 

SCHRECKLINGER Paul Problème désignation La CDA essaie au maximum de 
répondre favorablement aux 
demandes. Parfois, en fonction 
des rencontres, c’est tout de 
même compliqué à respecter. 

SSFA Information concernant les JAD 
intégrant cette structure 

La CDA prend note et félicite les 
deux arbitres qui intègrent ces 
structures. Ils ont tous les 
encouragements de la 
commission pour la suite de leur 
cursus d’apprentissage. 

CRA Stage Féminin La CDA prend note. 

BAUER Clément Problème déplacement 
désignation 

La CDA valide l’absence, 
considérant l’excuse non 
valable. 

CHAGUER Hamza Retour suite demande 
d’explication CDA 

Le téléphone ne fait pas parti de 
l’équipement de l’arbitre. En 
aucun cas ce dispositif doit être 
utilisé sur les terrains pour 
officier. 

Direction DTB Retour concernant un 
communiqué sur les ports de 
signes distinctifs  

La CDA prend note de 
l’information. 

DICHAMP Mathéo Démission La CDA prend note. 

SIMARD Fabrice Retour sur feuilles de match 
incomplètes avec nouveaux 
arbitres 

Un mail de rappel a été fait.  

SIMARD Fabrice Retour concernant une décision 
de la CDA transmise en CRA 

Une demande d’explication a 
été faite. 

EL HAMINE Jibril Contradiction décision CDA Au vu des éléments transmis, la 
CDA décide de réviser la 
sanction dont un PV Interne 
sera établi. 

BUESSARD Jean Claude Action d’un arbitre sur son 
dernier match en tant 
qu’entraineur. 

La CDA prend note et félicite 
l’arbitre pour l’initiative. 

 
Dossiers : 
 

SUJET Information CDA 

HAKKAR Walid La CDA prend note de l’information. 

ROLIN Jean Michel Le dossier est en instruction auprès de la commission de discipline. 

4e absence Un questionnement sur la procédure à adopter concernant les 
convocations en audition est porté pour la prochaine saison. 

Logiciel de désignation Le logiciel présente toujours des manquements et demande 
encore des améliorations pour supprimer les problèmes. 

Retour commission discipline La commission prend note. Un PV interne est établi. 

Bonus CDA La commission maintient sa décision prise lors de la précédente 
réunion. 

Réserve Technique Un PV interne est établi.  



 

 

Par ailleurs, un rappel aux arbitres et aux clubs de D3 concernant 
les arbitres assistants dans cette compétition devra être fait avant 
la reprise des championnats. 

 
Tour des pôles : 
 

- Formations : 
 
Quentin GUILLAUME indique qu’un questionnaire GoogleForm a été envoyé aux arbitres pour connaitre leur 
avis sur les stages de mi-saison, en réponse aux discussions précédemment eues au sein de la commission 
sur les modalités d’organisations et afin d’améliorer l’offre aux arbitres en répondant au mieux à leurs attentes.  
Au total, 64 réponses ont été reçues sur 225 arbitres questionnés. 
Les retours font état que  

• Les lieux sont trop loin du domicile des arbitres 

• Il est nécessaire de faire des plus petits groupes de travail 

• Les arbitres sont demandeurs de faire des oppositions arbitrées 
En globalité, les arbitres sont assez contents, avec des retours très positifs pour le stage de Pontarlier, un 
peu moins à Seloncourt. 
 
À la suite de cette étude, une réunion de travail a eu lieu entre les pôles formations et administratifs afin de 
faire des propositions concernant l’organisation de la saison prochaine pour la formation continue.  
Eric LOUVRIER fait un retour oral des propositions et enverra par mail le 14 juin les propositions établies 
pour effectuer un vote électronique et réviser le règlement intérieur en conséquence. 
 
En ce qui concerne la formation des candidats arbitres de Ligue, Quentin GUILLAUME indique que les 
résultats surviendront le 13 juin. 
 
 

- Observations : 
 
Yannick DESGRANGES remercie les observateurs et désignateurs pour le travail effectué. Les observations 
ont été terminées le 04 juin permettant de pouvoir étudier les classements lors de la réunion du jour. Il indique 
que les rapports sont de très bonne qualité et permettent une bonne évaluation et une bonne formation pour 
les arbitres qui pourront s’améliorer. 
 

- Désignations séniors : 
 
Raphaël GERALDES et André CHAPUIS expliquent qu’il y a de plus en plus d’indisponibilités en cette fin de 
saison, beaucoup plus que les années précédentes. Cette réflexion est assez globale sur la saison entière. 
Ils relatent également un problème concernant les indisponibilités de dernières minutes justifiées par des 
certificats médicaux de complaisance en ligne.  
Par ailleurs, les désignations se sont bien déroulées dans l’ensemble (à l’exception des problèmes de 
communication et les demandes multiples de la CRA). Au total, dans le secteur Nord, 83 arbitres séniors ont 
officié, permettant parfois de couvrir la D4. 
Cependant, Raphaël indique que la saison a été la plus compliquée pour désigner les candidats sur leurs 
examens avec de multiples changements car les candidats sont très peu disponibles et/ou indisponibles de 
dernières minutes.  
 
Fabrice SIMARD indique qu’il y a eu une très bonne relation entre les désignateurs des deux secteurs pour 
faire des échanges et couvrir le plus de rencontres possibles. Au total, dans le secteur Sud, 75 arbitres séniors 
ont été désignés. Fabrice rejoint ses homologues concernant un changement de mentalité des arbitres vis-
à-vis de l’arbitrage, avec une augmentation des indisponibilités et des demandes particulières.  
Pour finir, il remercie les observateurs. Cela s’est très bien passé et tout le monde a joué le jeu (à l’exception 
d’un groupe d’arbitres assistants). 
 

- Désignations jeunes : 
 
Christophe LANOIX explique que les observations ont été compliquées car les observateurs n’étaient pas 
nombreux et peu motivés.  
Dans le secteur Nord, Raphaël GERALDES fait les mêmes constats que pour les désignations séniores. Il 
précise que de plus en plus de parents gèrent les mails et demandes de leurs enfants, faisant parfois de 
l’ingérence. Il y a eu beaucoup de nouveaux jeunes (très jeunes) arbitres motivés. Ils ont tous pu être 
observés et tutorés. Concernant ces derniers, il y en a très peu en retard à effectuer la saison prochaine. 



 

 

Raphaël remercie les tuteurs et observateurs pour le travail effectué. Il termine en indiquant que c’est plus 
agréable pour désigner d’avoir des groupes plus fournis. 
 

- FIA : 
 
Toutes les FIA de la saison sont clôturées pour la partie théorique, ( quelques-unes sont en cours au niveau 
de la pratique). 
Il y a donc 91 candidats qui ont été présentés à l’examen théorique pour 85 reçus (6 abandons). 
Sur les 85 candidats présentés à l’examen pratique, 78 ont été reçus, 5 ont reçu un avis défavorable (dont 3 
abandons) et 2 sont en attente de passer l’examen pratique. 
Faute de compétition futsal jeune, le candidat (15 ans) de la FIA futsal Régionale ne pourra pas passer son 
examen avant octobre 2023, soit la saison prochaine. 
Ludovic NENING fait la proposition d’un nouveau rapport, envoyé pour avis avant la CDA plénière. 
 
Classements : 
 
La commission étudie les propositions de classements des arbitres jeunes ainsi que les propositions 
d’affectations pour la saison prochaine.  
Après quelques explications données, la commission valide à l’unanimité.  
Par ailleurs, la commission valide les désignations pour les finales comme suit : 

• Trophée U18 : Trois premiers arbitres du groupe Elite 

• Coupe U18 : Trois premiers arbitres du groupe U18 

• Trophée U15 : Trois premiers arbitres du groupe U15 

• Coupe U15 : Trois premiers arbitres du groupe Nouveaux arbitres. 
 
Puis la commission étudie les propositions de classements des arbitres séniors ainsi que les propositions de 
promotions et rétrogradations pour la saison prochaine.  
Yannick DESGRANGES présente les réflexions qui ont amené les propositions de montées et descentes. 
Après de longs échanges sur ces affectations, la commission valide les classements à la majorité des 
membres présents. 
 
L’ensemble des classements seront publiés le 12 juin 2023 par mail. 
 
Questions diverses : 
 
Claude RAVIER présente une proposition concernant la refonte des Bonus CDA. La commission valide à la 
majorité des membres présents (8 pour/3 abstentions) cette suggestion. Claude se charge de faire le courrier 
à la CRA. 
 
Ludovic NENING demande la possibilité d’organiser le Module 8 de la FIA (fidélisation, retour d’expérience) 
en préambule de la CDA plénière. Accord de la CDA 
 
L’ordre du jour ayant été épuisé et plus personne ne souhaitant prendre la parole, Claude RAVIER clôture la 
réunion à 22h45, souhaitant à un bon retour à chacun.  
 
La prochaine réunion de CDA restreinte aura lieu en vision conférence le 04 juillet 2023 concernant la refonte 
de l’organisation des formations. 
La réunion de CDA Plénière aura lieu à Autechaux le 23 juin 2023. 
 
Le Président,         Le Secrétaire, 
C RAVIER         E LOUVRIER 

 


